



Čj.: MZDR 8560/2018-1/PER

Zápis z 1. jednání

pracovní skupiny k rovným příležitostem pro ženy a muže v r. 2018, konané
dne 21. února 2018 v 10:00 hod. v místnosti č. 223A

- Přítomni: JUDr. Radek Polícar
Mgr. Jaroslava Latináková
Mgr. Jan Zapletal
Ing. Dagmar Felklová, zástup za omluvenou K. Bařhovou
Mgr. Aneta Nuslová
Ing. Mgr. Ingrid Mrňová
Mgr. Alice Strnadová, MBA
- Omluveni: Ing. Jan Michálek
Bc. Šárka Duřková

Jednání zahájil a vedl předseda pracovní skupiny k rovným příležitostem pro ženy a muže (dále jen „PS“) JUDr. Radek Polícar. V úvodu nechal hlasovat o navrženém programu jednání. Všichni přítomní pro. Nikdo nebyl proti ani se nezdržel.

Schválený program:

1. informace z posledního jednání Rady vlády pro rovné příležitosti žen a mužů
2. informace o plnění Priorit a postupů vlády v oblasti rovných příležitostí pro ženy a muže, Strategie+1 a Akčního plánu prevence domácího a genderově podmíněného násilí v resortu MZ za rok 2017
3. zapojení přímo řízených organizací a podřízených služebních úřadů do procesu plnění Vládní strategie pro rovnost žen a mužů na léta 2014 - 2020
4. diskuse
5. závěr.



Ad 1) Pan předseda požádal tajemnici, aby seznámila členy s informacemi z posledního jednání Rady vlády pro rovné příležitosti žen a mužů (dále jen „Rady“), které se uskutečnilo dne 19. 2. 2018. Jednání řídil ministr spravedlnosti Robert Pelikán, jako nový předseda Rady. Na jednání byly předneseny návrhy plánů činností jednotlivých výborů a pracovních skupin Rady v roce 2018 a informace o činnosti sekretariátu Rady. Byla odsouhlasena změna statutu Rady. Na jednání byly přijaty dva podněty formou usnesení. První se týkal doporučení nové vládě, aby do svého programového prohlášení zařadila problematiku rovných příležitostí a to včetně konkrétních opatření jako je přijetí zákona o zálohovaném výživném, ratifikace úmluvy Rady Evropy o prevenci a potírání násilí na ženách či domácí násilí a přijala opatření v oblasti porodnictví a opatření pro sladování rodinného a pracovního života. Druhé usnesení se týkalo doporučení, aby vláda nepřijala poslanecký návrh zákona, který ruší garanci míst pro dvouleté děti ve školkách a zároveň, aby vláda finančně a metodicky pomohla obcím, které jsou zřizovateli mateřských škol. Na programu byla rovněž prezentace aktivit MŠMT v oblasti naplňování Vládní strategie pro rovnost žen a mužů v ČR na léta 2014 – 2020 a informace o projektu Ústavu mezinárodních vztahů „Rovnost žen a mužů v české zahraniční politice a rozvojové spolupráci“. Zástupkyně MPSV informovala přítomné o administrativních problémech u projektů OP Zaměstnanost. Z tohoto důvodu MPSV rozhodlo, že v roce 2018 budou vyhlášeny pouze dvě výzvy, a to sociální začleňování a podpora služeb péče o děti. Toto rozhodnutí ještě musí být schváleno monitorovacím výborem a Evropskou komisí.

Ad 2) Informace o plnění Priorit a postupů vlády v oblasti rovných příležitostí pro ženy a muže, Strategie+1 a Akčního plánu prevence domácího a genderově podmíněného násilí v resortu MZ za rok 2017 byly zpracovány formou osnov. Osnova o plnění Vládní strategie a Priorit a postupů vlády v oblasti rovných příležitostí byla schválena panem ministrem a odeslána Sekretariátu Rady. Informace o plnění zbývajících dvou akčních plánů budou předloženy panu ministrovi k podpisu a rovněž odeslány Sekretariátu Rady.

Ad 3) Vzhledem ke skutečnosti, že úkoly, které jsou obsaženy ve Vládní strategii a v akčních plánech, jsou resortního charakteru, bylo by vhodné, aby do plnění výše uvedených dokumentů byly zapojeny přímo řízené organizace a podřízené služební úřady. Za tím účelem navrhuje předseda PS setkání s vybranými řediteli přímo řízených organizací. Formát setkání bude projednán s panem ředitelem Michálkem po jeho návratu z dovolené. Paní ředitelka Latináková navrhuje, aby se členem této PS stala Mgr. Pohludková z oddělení metodické podpory podřízených služebních úřadů.



Ad 4) Diskuse. Pan předseda vyzval přítomné k diskusi. V rámci diskuse se Ing. Mrňová dotázala na stav ve věci dětské skupiny na MZ. Nikdo další neměl námět do diskuse.

Ad 5) Pan předseda poděkoval přítomným za účast a jednání pracovní skupiny v 10:30 hod. ukončil. Další jednání pracovní skupiny bude svoláno v květnu 2018.

JUDr. Radek Polícar v. r.
předseda pracovní skupiny k rovným příležitostem pro ženy a muže

zapsala: Ing. Ivana Němcová
tajemnice PS